

彼得後書要道略解 第十六講

我們打開彼得後書第一章第3和4節，我們應該都能背下來了，可是這兩節聖經的重要性是不能漏掉的，所以，我們還要詳細講解，「神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們，皆因我們認識那用自己榮耀和美德召我們的主。因此，祂已將又寶貴、又極大的應許賜給我們，叫我們既脫離世上從情慾來的敗壞，就得與神的性情有份。」

基督召我們與祂一同進榮耀、得榮耀、享榮耀

「生命之道」是彼得第一個開始講的；認識主有「永生之道」，也是彼得第一個作出回答的，所以，彼得對認識基督非常有心得，他認識基督的榮耀。神將生命和虔敬的事賜給我們，不是用話語一步一步地分析告訴我們的；而是皆因我們認識那用自己榮耀和美德召我們的主、是因為「認識基督的榮耀」。這裏還有一句很重要的話，就是基督召我們跟隨祂，乃是用祂自己的榮耀來召我們。那麼，用祂的榮耀召我們，是什麼意思呢？就是讓我們與祂一同得榮耀、一同進榮耀、一同享榮耀，所以，基督用祂自己的榮耀來召我們，我們的盼望就很大了，這叫「榮耀福音的盼望」，這是關乎永遠榮耀的。

主耶穌基督用祂自己的榮耀來召我們，也就是說，祂召我們去與祂一同得榮耀，祂召我們去與祂一同顯現在榮耀裏、進到榮耀裏，祂召我們去與祂一同享受永遠的榮耀。彼得前書第五章第10節說得非常清楚，「那賜諸般恩典的神曾在基督裏召你們，得享祂永遠的榮耀……」所以，主耶穌基督召我們說，「來跟從我。」（太四19）這是什麼意思呢？就是「來與我一同到

永遠裏去享受榮耀。」所以，神曾在基督裏召我們，我們得救是蒙神的恩召，不是出於我們自己；得救是本乎恩（弗二8），是神的恩召。神召我們在基督裏，讓我們與基督一同去享受永遠的榮耀。這裏就說明是「永遠的榮耀」，所以，彼得認識那用自己的榮耀召我們的主耶穌基督。

認識基督的榮耀

主耶穌基督的榮耀是什麼呢？我們已經講過好多了，第一，耶穌基督是父懷裏的獨生子（約一18），神一切的豐盛都有形有體地居住在祂裏面（西二9）。神的榮耀都在祂身上，也就是說神有多榮耀，基督就有多榮耀。約翰福音第十七章說到，主耶穌離開天上那永遠的榮耀，道成肉身來到地上，所以，主耶穌禱告說，「父啊，我已經榮耀了祢，就是未有世界以前，未有天地萬有以前，我同祢所有的榮耀。」（參約十七4、5）基督本來就在神的榮耀中，但神還特別設置了將來永遠的榮耀，因此，祂到地上來，要帶一批人進到榮耀裏去，這就是希伯來書第二章所說的。我想根據我的查考，《希伯來書》是保羅寫的，保羅對這個榮耀也很有認識，他說，「原來那為萬物所屬、為萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裏去，」（來二10）所以，神不只是要人，神還要給他們生命，把他們塑造成、模成祂兒子的模樣（羅八29、30），然後讓他們得榮耀，那就是羅馬書第八章保羅所說的。

我們念羅馬書第八章第17節，「既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和祂一同受苦，也必和祂一同得榮耀。」這第17節就說到神要我們作後嗣、作法定繼承人，與耶穌基督一同承受萬有。後嗣的目的就是承受萬有、承受神手所造的一切。我們既

是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣。這「後嗣」也就是約翰福音第一章第12節所說，「凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就賜他們權柄……」什麼權柄呢？「繼承權」，就是後嗣所有的。因此，基督徒一信主就是「法定繼承人」，我們就有神產業的繼承權。兒子就是後嗣、就是繼承人。如果我們和基督一同受苦，也必和祂一同得榮耀；我們是眾子，耶穌基督要領眾子進到榮耀裏去。

彼得就對此形容說「皆因我們認識」，我們認識了這位神的兒子，祂用自己的榮耀召我們，進入祂的榮耀裏、享受永遠的榮耀、顯現在榮耀裏。歌羅西書第三章第4節也說，基督作我們的生命，祂不只作我們的生命，「基督是我們的生命，祂顯現的時候，你們也要與祂一同顯現在榮耀裏。」所以，聖經裏一提到兒子，就與榮耀發生關係，神有多榮耀，兒子就有多榮耀。這在人間，我們也都有體會，比如，英國的女王有多榮耀，她的兒子就有多榮耀；兒子是太子、是王子，所以，父親有多榮耀，兒子就有多榮耀。我們是眾子、是神的眾子，耶穌基督是長子；長子是承受萬有的，眾子也要與祂一同統管萬有，所以，我們要與祂一同得榮耀，這就是彼得後書第一章第3節所說的，也是最重要的一句話，「神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們，皆因我們認識（這個『認識』很要緊）那用自己榮耀和美德召我們的主。」

基督召我們的目的——得榮耀

這裏不只於說到用祂的榮耀，還說到用祂的美德。我們接下來的幾講就要說到「基督的美德」，為什麼要用祂的美德召我們呢？祂用自己的榮耀召我們，是說出祂召我們的目的；祂召我們去，要與祂一同享受永遠的榮耀，這是基督召我們的目的，這是說到目的。祂用自己的榮耀召

我們，祂召我們的目的，就是讓我們與祂一同進榮耀、一同顯現在榮耀裏、一同得著榮耀、一同享受榮耀。我想我這樣說，大家就有一個認知了，主召我們的目的、神在基督裏召我們的目的，就是讓我們與祂一同去享受榮耀。耶穌基督作長子、我們作眾子，祂要帶許多的兒子一同進榮耀裏，這是說明神造我們、救我們、引導我們進永遠裏去的目的；神賜給我們永生，也是為這永遠的榮耀。

大家想一想，你若沒有永遠的生命，你也榮耀不了幾年。今天的美國總統也不過作八年，對不對？有的人作了好久、好久、好久……他們沒有任期，沒有所謂幾年一屆的任期，可以一直作下去。但即便如此，他死了，他的榮耀也就沒有了，到了一定的地步也就沒有了；不只於死了沒有了，就是已經衰老、已經不能作事了也就沒有了。我們知道古巴有一個領導人，就是卡斯楚（卡斯特羅），他當總統當了好多年，是沒有任期的，可他現在老了、生病了，醫院裏就傳出消息，有的說他治不好了、不能夠再回去了，有的說他要死了……但他自己出來證明說，「我還可以繼續任職。」可是你看他走路的精神就不行了。所以，弟兄姊妹們就知道，榮耀若沒有永遠的生命，地上的一切榮耀也不過是過眼煙雲、轉眼成空、如飛而去。你就是拼了老命得了榮耀，也不過幾十年；而且還是岌岌可危的，因為這個榮耀有好多人要爭、有好多人要搶、有好多人要奪、有好多人要謀算……你還不一定能夠榮耀下去。像現在布希（布什）就很岌岌可危了。所以，像這些人雖是榮耀的，但他的榮耀不能持久，最多八年也不能再多了，一般到了第六年已經不行了、已經撐不住了，他榮耀的光環已經慢慢消失了，

所以，人在地上的榮耀都是虛空的虛空。只有得了永遠的榮耀，才是真實的。聖經裏說得非常清楚，「那賜諸般恩典的神曾在基督裏召你們，得享祂永遠的榮耀」（彼前五10），所以

神給我們永遠的生命，這就是「神的神能已將一切關乎生命的事」，還有「敬虔的事」（等一下我們再說）賜給我們。那麼，神把永遠的生命給我們，就是為了讓我們進入永遠的榮耀，這就是關乎「那用自己榮耀召我們的主」，彼得明白了這些事，明白了「基督的榮耀」與「召我們」之間有著極大的關係，因為基督召我們就是要讓我們去享受永遠的榮耀。

是什麼榮耀呢？彼得就給我們詳細地解釋了。比如，基督是智慧，祂「創造萬有」，基督是能力，祂建造萬有；智慧是設計、能力是建造。祂是生命、祂是能力，祂用權能的命令、用祂的生命「托住萬有」；萬有生生不息、運轉不息，需要能力、需要生命，因此，祂托住萬有、供應萬有，萬有都是靠祂而立。祂又「救贖萬有」，耶穌基督用祂無窮之生命的價值作贖價，把萬有贖回來。當然，我們人也在其中，我們也一同被贖回來了；這一贖，我們就與基督聯合在一起。我們在萬物中好像初熟的果子，我們不再在萬物裏，我們成為神的兒子；耶穌作長子，祂把祂的生命賜給我們，祂作長子，我們就作眾子，這樣，我們就與榮耀有份了，這就叫「又寶貴、又極大的應許」。因為神的兒子們要與長子、與「那為萬物所屬、為萬物所本的」，一同進榮耀裏去。所以，我們都應該明白神給我們生命、神給我們關乎敬虔的事，就是要訓練我們；讓我們進榮耀是祂的目的。

活出神的性情——享榮耀

但我們要「享榮耀」，就是下面所說的「認識基督的美德」。你認識了基督的美德，有了祂的美德、活出祂的性情，就是「享榮耀」的方法。所以，「享榮耀」是一回事，「進榮耀」又是一回事。比如，耶穌基督用祂的榮耀召我們，讓我們進祂的榮耀；我們緊緊地跟隨耶穌，祂要

領許多的兒子「進榮耀」裏去，那是目的。但你在榮耀裏怎麼去「享受榮耀」呢？你要活出神的性情，就是基督的美德。所以，基督是用祂的榮耀和美德召我們的主。

彼得說得很清楚，一個基督徒若想「進榮耀」，他就要懂得榮耀的真理、福音的真理，他必須認識基督是用自己的榮耀召我們的，他必須知道耶穌基督就是智慧、耶穌基督就是能力，創造萬有；祂又是能力、生命，托住萬有；祂用無窮的生命救贖萬有、救贖我們……這是基督的榮耀。祂贖了萬有以後，祂又得了權柄、尊貴，祂登上高天、坐在至大者的右邊，祂已在神所立的寶座上接受了萬有的統治權，祂要統管萬有。這就跟我們有關係了，祂得了勝、坐在寶座上，祂要我們也得勝，因此，祂說，「得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐，就如我得了勝，在我父的寶座上與祂同坐一般。」（啟三21）

所以，耶穌呼召我們，讓我們也過得勝的生活，不再被這世界肉體的情慾、眼目的情慾，並今生的驕傲誘惑了（約壹二16），陷在魔鬼的詭計裏，放縱肉體的私欲，隨著肉體和心中所喜好的去行，作悖逆之子（弗二3）。若是這樣就糟糕了，我們就不能進入榮耀、也不能享受榮耀了。那麼，我們要怎麼樣呢？我們要活在靈裏，我們要順從靈、體貼靈，讓靈引導我們過一個脫離世上從情慾而來敗壞的生活、能夠與神的性情有份的生活，真正活出神的性情來，這就是我們將來「享受」永遠榮耀的方法。所以，這兩個都是非常重要的。

我這樣解釋，大家要聽明白，你要深切地認識基督是用自己榮耀和美德召你的主，你若認識了那用自己榮耀召我們的主，你將來就能與基督一同永遠享受榮耀，這是祂引導我們進到永遠榮耀的目的。你若享受榮耀，你還需要有一個資格，你要活出神的性情來、要脫去世上從情慾

來的敗壞、要與神的性情有份。神的性情是什麼呢？就是基督的美德。我這樣解釋，大概您就清楚了。所以，我們每一個基督徒都要認識基督的榮耀和美德；不光要認識，裏面還含著深意，一個是告訴我們引導我們進入榮耀的目的，一個是告訴我們進入榮耀、享受榮耀的方法。所以，我翻來覆去地講、翻來覆去地說明這段聖經，就是為此，這是不能漏掉的。

與主一同承受萬有、統管萬有

你若對耶穌基督的榮耀有深切地認識，你就知道你將來要到榮耀裏去，耶穌就是要把許多的兒子帶到榮耀裏去。榮耀是什麼呢？我們就把後面那兩個榮耀說明，第一個就是「承受萬有」，承受萬有就是榮耀。萬有全是我們的，我們也有份承受萬有。耶穌基督承受萬有，祂是萬有的主；我們是眾子，我們在萬有中也有份，我們也是萬有的主人，請問，這榮耀不榮耀呢？所以，這也叫「進入榮耀」。

下一個就更好了，光「承受萬有」，卻沒有權柄在萬有中執政掌權，只能在萬有裏搖旗吶喊，也不行，因此，在聖經裏就說明我們還可以與主一同「統管萬有」。但這是有條件，你必須「得勝」，因為耶穌說，「得勝的，要與我一同坐在寶座上」。寶座是什麼呢？就是「統管萬有」。你得勝了，才能夠作王。在聖經裏還說到「與主一同作王」，《啟示錄》最後一章第廿二章第5節，「不再有黑夜，他們也不用燈光、日光，因為主神要光照他們，他們要作王，直到永永遠遠。」榮耀就是將來到天上去作王。

那麼，我們這樣的人還能作王嗎？能！你只要跟隨基督、過得勝的生活，你跟著基督、把

基督的生命從你裏邊活出來，就可以了，這不是很難的。你讓基督的靈在你裏面運行，立志行事都讓祂在裏邊帶領，就可以了。這一點我要稍微地說一說。所以，一個基督徒要經過很多的試煉，要成全完備、毫無缺欠，要成為聖潔、沒有瑕疵。基督徒經過百般的試煉、百般的磨練，學了很多的功課，才能得到生命的冠冕，這就是作王，這就是將來得榮耀。這些題目都很廣闊，比如，如何作王？如何得榮耀、統管萬有？這些都是很深的題目，我們在這裏只提出來，不詳細查考，因為以後查其它聖經的時候，還有這方面的解釋。接下來我們還要查基督的美德。